

Первый в области и третий в России

А. Никольский
Фото А. Ивашова

Спадает белое покрывало, и перед таганрожцами предстает гранитная глыба с надписью: «Таганрожцам – узникам фашистских лагерей», чуть ниже - «Их было более 27 тысяч». А в Чеховском сквере, неподалеку от памятника Антону Павловичу, их, бывших узников, собралось не больше пятидесяти. Пришли на открытие первого подобного памятника в Ростовской области и третьего во всей России.



Приветственные слова от международного союза бывших малолетних узников фашизма произносит Д. В. Дубровинский, профессор, доктор экономических наук: «Таганрожцы первыми сделали этот шаг по увековечению памяти своих земляков – узников фашизма. Разворачивается такая работа и в других городах области. Теперь есть святое место в вашем городе, где можно отдать дань священной памяти погибшим узникам от родных и близких. Спасибо местной организации, активно действующей, помогающей больным и пожилым людям».

Освещает памятник настоятель Всехсвятской церкви отец Георгий. Торжественно звучит хор певчих, призывая к миру, согласию всех живущих.

И. М. Бондаренко, известный всем таганрожцам писатель, а в детстве узник фашистского лагеря в Ростове, сказал: «Мы не только страдали, но и сопротивлялись. Этот знак – дань памяти и тем семи миллионам людей, что боролись и погибли в лагерях на чужбине. Спасибо городским властям за помощь, поддержку, за этот третий в России подобный памятник».

Бывший малолетний узник А. А. Чехов поблагодарил всех, кто участвовал в создании монумента, а его товарищ В. Л. Новгородов вспомнил, как в неволе пели песню о любимом Таганроге на слова Олега Фролова. И песня зазвучала. В исполнении студента музыкального училища Дениса Коренякина ее простые слова вызвали слезы у тех, кто жил в те далекие годы одной надеждой – вернуться домой, живым.